

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

31.03.2023 / 1-совет

ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета при
Государственном таможенном комитете Республики Беларусь

17 марта 2023 г.

№ 1/42-совет

г. Минск

УЧАСТВОВАЛИ:

члены общественно-консультативного (экспертного) совета при Государственном таможенном комитете (далее – Совет) (их представители): Орловский В.Н., Большаков А.В., Артемьев А.А., Полховский О.А., Нистюк А.И., Радивоник Д.А., Прудниченко Д.С., Гошин В.А., Иванов С.В., Пихун А.К., Якута С.Н., Линкевич С.С., Гуринович Д.М., Полудень С.А., Александрович В.М., Анищенко А.И., Анищенко В.В., Бородуля В.А., Бровка Г.М., Горбель Н.В., Жумарь А.В., Зырянов А.В., Карпук А.Н., Козаченко С.Н., Куликовская Т.В., Острога В.А., Пинькевич Е.М., Полывян Д.Л., Радецкая Ю.И., Сергеев В.П., Скачковский А.А., Вазюро В.Н., Сорокин М.А., Шестак О.Н.

приглашенные:

от таможенных органов – Роман В.К., Яшков Ф.В., Дырман Ю.Н., начальники главных управлений и управлений Государственного таможенного комитета (далее – ГТК)

от филиала «Белтаможиздат» РУП «Белтаможсервис» – Щелкунова Н.Э.
секретарь: Александрович Т.Г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Временные меры нетарифного регулирования, введенные в одностороннем порядке государствами - членами ЕАЭС в отношении отдельных категорий товаров при их перемещении через таможенную границу ЕАЭС.

2. О реализации положений Закона Республики Беларусь от 10.01.2014 № 129-З «О таможенном регулировании в Республике Беларусь», касающихся разработки и применения систем внутреннего контроля таможенных представителей и уполномоченных экономических операторов.

3. О проводимой работе, связанной с реализацией Решения Евразийского межправительственного совета от 17.07.2020 № 5, при

совершении в электронном виде таможенных операций, связанных с выпуском товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

4. Об использовании на таможенной территории ЕАЭС ввезенных иностранных транспортных средств международной перевозки (прицепов, полуприцепов, контейнеров) в условиях действующих запретов и в рамках ограничений, предусмотренных ст. 275 ТК ЕАЭС.

5. Обсуждение предложений по корректировке Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП Республики Беларусь), а также правоприменительной практики по привлечению лиц к административной ответственности, внесенных бизнес-союзами в Минэкономики.

6. Разное.

1. Временные меры нетарифного регулирования, введенные в одностороннем порядке государствами - членами ЕАЭС в отношении отдельных категорий товаров при их перемещении через таможенную границу ЕАЭС.

(Артемьев А.А., Орловский В.Н.)

В докладе по данному вопросу заместитель начальника главного управления тарифного и нетарифного регулирования ГТК - начальник отдела запретов и ограничений Артемьев А.А. проинформировал участников заседания, что временные меры нетарифного регулирования могут вводиться в виде запрета ввоза/вывоза товаров; количественных ограничений ввоза/вывоза товаров; исключительного права на экспорт/импорт товаров; автоматического лицензирования экспорта/импорта товаров и разрешительного порядка ввоза/вывоза товаров.

Обозначены статистические показатели с 2015 г. по 2022 г. по введенным странами в ЕАЭС временными мерам нетарифного регулирования.

Участники заседания ознакомлены с временными мерами в Республике Беларусь. Так, в 2022 г. в Республике Беларусь временные меры вводились в виде запрета вывоза товаров и лицензирования экспорта/импорта товаров. Лицензирование экспорта вводилось в отношении белорусского льноволокна, сахара белого кристаллического, лука, чеснока, яблок.

Лицензирование импорта в Республику Беларусь вводилось в отношении табачных изделий, плит древесностружечных и древесноволокнистых, происходящих из стран Европейского союза.

Запрет на вывоз из Республики Беларусь вводился в отношении злаковых и зерновых культур, муки и промышленных товаров.

Артемьев А.А. проинформировал о принятых постановлениях Совета Министров Республики Беларусь: от 19.03.2022 № 147 «О введении запрета на вывоз отдельных видов промышленных товаров» (далее – постановление № 147) (был запрещен вывоз из Республики Беларусь отдельных видов промышленных товаров), от 20.09.2022 № 630 «О введении запрета на вывоз отдельных видов промышленных товаров» (далее – постановление № 630) (фактически продлевал действие запрета вывоза товаров, введенного постановлением № 147).

Участники заседания ознакомлены с проводимым мониторингом временных мер, введенных как Республикой Беларусь, так и иными государствами - членами ЕАЭС, а также с проблемными вопросами применения временных мер.

Отмечено, что основным проблемным вопросом применения временных мер, который был выявлен в ходе анализа – различная практика подготовки национальных актов законодательства, которыми вводятся временные меры.

В целях формирования единообразной практики введения и администрирования временных мер во всех государствах - членах ЕАЭС, Коллегия ЕЭК 08.11.2016 приняла Рекомендацию № 21 «О мерах по обеспечению единообразной правоприменительной практики в части осуществления таможенными органами контроля соблюдения временных мер нетарифного регулирования, вводимых государствами - членами Евразийского экономического союза в одностороннем порядке в отношении товаров, вывозимых на территории третьих стран» (далее – Рекомендация). Вместе с тем, национальные акты законодательства государств – членов ЕАЭС, которыми вводятся временные меры, в большинстве случаев не учитывают Рекомендацию.

Подводя итог, Артемьев А.А. отметил, что наличие различной правоприменительной практики введения и администрирования временных мер можно устраниТЬ путем внесения в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014 соответствующих норм, определяющих единые правила введения и применения временных мер, которые будут обязательны для всех государств – членов ЕАЭС. ГТК уже проинформировал ЕЭК по всем выявленным проблемным вопросам применения временных мер и внес предложения

в ЕЭК о разработке единых правил введения и применения временных мер в ЕАЭС.

Заслушав и обсудив доклад по первому вопросу
РЕШИЛИ:

Принять к сведению озвученную информацию.

2. О реализации положений Закона Республики Беларусь от 10.01.2014 № 129-З «О таможенном регулировании в Республике Беларусь», касающихся разработки и применения систем внутреннего контроля таможенных представителей и уполномоченных экономических операторов.

(Полудень С.А., Нистюк А.И., Орловский В.Н., Сорокин М.А., Большаков А.В.)

По данному вопросу повестки дня заседания председатель Республиканского союза участников таможенных отношений (далее – РСУТО) Полудень С.А. проинформировал участников заседания о разработанных для своих членов, включенных в реестры таможенных представителей и уполномоченных экономических операторов, Рекомендациях по применению систем внутреннего контроля членами РСУТО (далее – Рекомендации). Данные Рекомендации были согласованы с ГТК и утверждены Советом РСУТО 11.10.2022.

Полудень С.А. рассказал про структуру разработанных Рекомендаций, которые содержат желательные элементы создания системы внутреннего контроля (элементы системы оценки рисков, элементы локальных нормативных актов, виды контроля).

Участники заседания проинформированы о практической реализации Рекомендаций членами РСУТО, о формировании и применении ими систем внутреннего контроля.

Отмечено, что при условии наличия налаженной системы внутреннего контроля уполномоченные экономические операторы и таможенные представители будут самостоятельно предупреждать или выявлять допущенные нарушения.

Выступая, Полудень С.А. обозначил, что уже сейчас видят возможные пути совершенствования систем внутреннего контроля предприятий, но при оказании помощи со стороны ГТК. В связи с этим было предложено ГТК предоставлять в адрес РСУТО информацию о результатах анализа правоприменительной практики по следующим направлениям:

- ежеквартальные обзоры судебной практики по экономическим делам с участием таможенных органов;

– ежеквартальные аналитические отчеты по совершенным административным таможенным правонарушениям;

– обобщенные сведения (ежеквартальные / полугодовые) о фактах нарушения таможенного законодательства по результатам таможенных проверок.

ГТК отмечено, что раз в полугодие по результатам проведенных проверок на официальном Интернет-сайте размещаются обобщенные сведения о типичных нарушениях, совершаемых субъектами хозяйствования. Эта информация может быть использована всеми заинтересованными.

Выступление по данному вопросу продолжил заместитель начальника главного управления организации таможенного контроля ГТК Нистюк А.И., который привел статистические данные по включенным в настоящее время в реестры таможенных представителей и уполномоченных экономических операторов юридическим лицам.

Нистюк А.И. обозначил документы, необходимые для подтверждения наличия систем внутреннего контроля.

Обращено внимание, что ГТК направлялись письма в адрес уполномоченных экономических операторов о предоставлении документов, подтверждающих наличие систем внутреннего контроля. Однако отмечено, что не все к настоящему моменту предоставили такие документы.

В рамках данного замечания начальник отдела ВЭД ООО «ПолимерТорг» Сорокин М.А. отметил, что указанного письма от ГТК к ним не поступало.

Заслушав и обсудив поставленный вопрос
РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению озвученную информацию.

2.2. Проанализировать и направить повторно письма о предоставлении документов, подтверждающих наличие систем внутреннего контроля.

Отв.: ГУОТК.

Срок: март 2023 г.

2.3. Поддержать предложение Полудня С.А. о направлении в адрес РСУТО информации в обезличенной форме о результатах анализа правоприменительной практики.

Отв.: структурные подразделения ГТК по компетенции:

МПУ - обзоры судебной практики по экономическим делам с участием таможенных органов.

Срок: ежеквартально;

ГУОБК – статистические данные по совершенным административным таможенным правонарушениям.

Срок: ежеквартально.

3. О проводимой работе, связанной с реализацией Решения Евразийского межправительственного совета от 17.07.2020 № 5, при совершении в электронном виде таможенных операций, связанных с выпуском товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

(Нистюк А.И., Орловский В.Н., Большаков А.В., Радецкая Ю.И.)

Выступая с докладом по данному вопросу повестки дня заседания, Нистюк А.И. проинформировал участников заседания о проведенном ГТК эксперименте по непроставлению отметок таможенных органов в транспортных (перевозочных) документах.

По результатам эксперимента обозначено следующее:

в целях организации предоставления сведений в электронном виде заинтересованным юридическим лицам посредством общегосударственной автоматизированной информационной системы обеспечена реализация электронных услуг по предоставлению владельцам СВХ сведений о транспортных средствах, осуществляющих перевозку товаров, помещенных под таможенную процедуру таможенного транзита, на СВХ;

в республиканских пунктах таможенного оформления установлен комплекс программных средств «Мониторинг», который обеспечивает возможность визуализации для заинтересованных лиц (водителей) по номеру транспортного средства информации обо всех регистрационных номерах транзитных деклараций, товары по которым перемещаются в данном транспортном средстве, местах доставки товаров, сроках таможенного транзита, транспортных (перевозочных) документах, номерах пломб и их количестве.

Отмечено сокращение времени оформления транзитных деклараций за счет отсутствия необходимости проставления отметок в документах.

Выделены проблемные вопросы, которые обозначали автомобильные перевозчики.

В свою очередь белорусская железная дорога сообщила о готовности к отказу от проставления отметок.

Таким образом, участники заседания проинформированы о принятых решениях по результатам эксперимента:

сохранить проставление отметок таможенных органов в транспортных (перевозочных) документах при выпуске в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита товаров, перевозимых автомобильным транспортом;

отменить с 20.03.2023 проставление отметок таможенных органов в транспортных (перевозочных) документах при выпуске в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита товаров, таможенное декларирование которых осуществляется в электронной форме, перевозимых железнодорожным транспортом до белорусских таможенных органов назначения;

проработать вопрос установления в ведомственных пунктах таможенного оформления и специально установленных местах комплекса программных средств «Мониторинг» в целях возможности визуализации для заинтересованных лиц (водителей) по номеру транспортного средства необходимой информации о выпуске товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

В рамках данного вопроса Большаков А.В. поблагодарил наиболее активных участников проведенного эксперимента: Ассоциацию БАМАП, ООО «Интертрансавто», ООО «Белсотра».

Заслушав и обсудив доклад по третьему вопросу повестки дня заседания

РЕШИЛИ:

Принять к сведению озвученную информацию.

4. Об использовании на таможенной территории ЕАЭС ввезенных иностранных транспортных средств международной перевозки (прицепов, полуприцепов, контейнеров) в условиях действующих запретов и в рамках ограничений, предусмотренных ст. 275 ТК ЕАЭС.

(Нистюк А.И., Орловский В.Н., Большаков А.В., Сергеев В.П., Зырянов А.В., Карпук А.Н., Падрез Ю.Г.)

В докладе по указанному вопросу Нистюк А.И. обозначил постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22.04.2022 № 247 «О перемещении транспортных средств», которым

установлен запрет на перемещение по территории Республики Беларусь грузовых автомобилей и тягачей, зарегистрированных в государствах - членах Европейского союза.

Нистюк А.И. проинформировал участников заседания об условиях ввоза и нахождения на таможенной территории ЕАЭС временно ввозимых транспортных средств международной перевозки (ст. 273, ст. 274 ТК ЕАЭС). При этом обращено внимание, что ТК ЕАЭС не установил ограничений, что обратно вывозимое транспортное средство международной перевозки после завершения операций перевозки, в соответствии с которой оно было ввезено, должно вывозиться в порожнем состоянии.

Отмечены положения Конвенции о договоре международной дорожной перевозки грузов от 19.05.1956, определяющие порядок применения Конвенции и отношения, на которые распространяется ее действие.

Дано понятие, что является внутренней перевозкой. Вместе с тем обращено внимание, что перевозка товаров после перецепки прицепов (полуприцепов, контейнеров) в специально установленных местах до места разгрузки на территории ЕАЭС, указанного в накладной, составленной отправителем, находящимся на территории государства, не являющегося членом ЕАЭС, является частью международной перевозки, начатой за пределами таможенной территории ЕАЭС, и не относится к внутренней перевозке, определенной в п. 2 ст. 274 ТК ЕАЭС.

Аналогичный подход следует применять и для случаев международных перевозок товаров с использованием прицепов (полуприцепов, контейнеров), зарегистрированных в Европейском союзе, начинающихся на таможенной территории ЕАЭС и заканчивающихся за пределами такой территории с осуществлением перецепки в специально установленных местах.

Отмечены случаи, когда временно ввезенные автомобильные транспортные средства международной перевозки могут использоваться для внутренней перевозки грузов, пассажиров и (или) багажа, начинающейся на территории одного государства – члена ЕАЭС и заканчивающейся на территории другого государства – члена ЕАЭС.

Нистюк А.И. выразил мнение ГТК, согласно которому при соблюдении условий, перевозчики, зарегистрированные в государствах-членах ЕАЭС, могут выполнять и внутреннюю перевозку с использованием временно ввезенных в качестве транспортных средств международной перевозки полуприцепов (прицепов, контейнеров).

Вместе с тем, отмечено, что в ГТК имеется информация о привлечении таможенными органами Российской Федерации

белорусских перевозчиков к ответственности за осуществление перевозок с территории Российской Федерации на территорию Республики Беларусь с использованием временно ввезенных полуприцепов (прицепов, контейнеров) в связи с иной позицией по данному вопросу компетентных органов Российской Федерации.

В рамках данного вопроса участники заседания обсудили возможность использования иностранных прицепов (полуприцепов), контейнеров во внутренних перевозках, начинающихся на территории одного государства – члена ЕАЭС и заканчивающихся на территории другого государства – члена ЕАЭС, без каких-либо ограничительных условий. Таким образом, участники заседания обсуждали возможность инициирования изменений в ст. 275 ТК ЕАЭС в части исключения из нее ограничений по использованию во внутренней перевозке иностранных полуприцепов (прицепов, контейнеров), ввезенных в качестве транспортных средств международной перевозки, и (или) расширения возможностей такого использования на определенных условиях.

Признавая актуальность поднятого вопроса, участники заседания обсудили возможность и целесообразность установления компетенции Евразийской экономической комиссии на принятие решений, когда допускается передача временно ввезенных транспортных средств международной перевозки иным лицам.

Нистюк А.И. отметил, что до внесения соответствующих изменений в ТК ЕАЭС использование прицепов (полуприцепов) во внутренних перевозках возможно при их помещении под таможенную процедуру временного ввоза (допуска), которая позволяет использовать товары их декларантами на всей таможенной территории ЕАЭС без ограничений. При этом на сегодняшний момент временное нахождение и использование прицепов (полуприцепов) на таможенной территории ЕАЭС в соответствии с таможенной процедурой временного ввоза (допуска) без уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов актами органов ЕАЭС не предусмотрено.

В случае определения такой категории товаров как освобожденной от уплаты «периодических» таможенных платежей и помещения прицепов (полуприцепов) под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) с подачей декларации на товары, но без уплаты таможенных платежей, обозначенная проблема будет решена.

**Заслушав и обсудив поставленный вопрос
РЕШИЛИ:**

- 4.1. Принять к сведению озвученную информацию.
- 4.2. Проработать возможность внесения изменений в ТК ЕАЭС в части установления в ст. 275 ТК ЕАЭС компетенции Евразийской

экономической комиссии на определение категорий временно ввезенных автомобильных транспортных средств международной перевозки, которые могут использоваться для внутренней перевозки в порядке и на условиях, определённых Евразийской экономической комиссией.

Отв.: ГУОТК.

Срок: в ходе очередного заседания экспертов по обсуждению изменений в ст. 275 ТК ЕАЭС.

4.3. Направить запрос в Министерство транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, Ассоциацию БАМАП, РСУТО по вопросу целесообразности допуска иностранных прицепов (полуприцепов) для внутренней перевозки на территории Республики Беларусь и таможенной территории ЕАЭС в целом и условий такого допуска.

Отв.: ГУОТК, ГУТИНР, ГУАРИПК, ГУОБК.

Срок: 10 апреля 2023 г.

5. Обсуждение предложений по корректировке КоАП Республики Беларусь, а также правоприменительной практики по привлечению лиц к административной ответственности, внесенных бизнес-союзами в Минэкономики.

(Дырман Ю.Н., Орловский В.Н., Большаков А.В., Радивоник Д.А., Сорокин М.А., Зырянов А.В., Сергеев В.П., Карпук А.Н., Полудень С.А., Жумарь А.В., Падрез Ю.Г., Якута С.Н.)

Заместитель начальника главного управления организации борьбы с контрабандой ГТК – начальник отдела таможенных расследований Дырман Ю.Н., выступая с докладом по данному вопросу, разделил предложения бизнес-союзов на два блока: корректировка КоАП Республики Беларусь и правоприменительная практика применения положений КоАП Республики Беларусь.

По первой части доклада Дырман Ю.Н. обозначал точечно статьи КоАП Республики Беларусь, которые по мнению бизнеса подлежит скорректировать (например, санкции ч. 3 ст. 15.5, ст. 15.4 КоАП Республики Беларусь предлагается изменить, установив штраф от 10 до 100 б.в.; ст. 13.35 КоАП Республики Беларусь предлагается исключить, поскольку отсутствует имущественный вред), после чего Дырман Ю.Н. обосновывал причины по которым внесенные предложения отклоняются.

В рамках данного вопроса Большаков А.В. отдельно отметил предложение по изменению сроков подачи статистической декларации. Данное предложение прокомментировал начальник главного управления информационных технологий ГТК Радивоник Д.А., который озвучил отказ в изменении сроков подачи статистической декларации, поскольку сегодняшние сроки подачи направлены на реализацию постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.10.2022 г. № 713 «О системе регулирования цен».

Орловский В.Н. проинформировал участников заседания о вопросе, который находится в проработке: при заполнении статистических деклараций по совершаемым сделкам с товарами иностранного производства указывать сведения о таможенной декларации, оформленной при ввозе таких товаров на таможенную территорию ЕАЭС.

Далее выступление по вопросу продолжил Дырман Ю.Н., который озвучил и прокомментировал предложения бизнеса, связанные с правоприменительной практикой применения положений КоАП Республики Беларусь: необходимость определения «недостоверные сведения при статистическом декларировании» в рамках рассмотрения вопроса о привлечении физического лица по ч. 1 ст. 13.35 КоАП Республики Беларусь; квалификация таможенными органами деяний, выраженных в недекларировании (недостоверном декларировании) товаров без наступления вредных последствий; определение стоимости предмета административного правонарушения без учета сведений о стоимости товаров в коммерческих и таможенных документах.

Участники заседания также обсудили вопрос, связанный с привлечением перевозчиков к ответственности за недостоверное декларирование.

Директор ООО «Интертрансавто» Сергеев В.П. обратил внимание участников заседания на случай из практики, связанный с началом административного процесса за недекларирование товаров, подлежащих таможенному декларированию. При этом указав, что приехав на склад, был выявлен лишний груз, сразу стали писать письменное обращение об этом в таможенный орган. Вместе с тем согласно примечанию 2 к ст. 15.5 КоАП Республики Беларусь, вместе с обращением одновременно необходимо представить таможенную декларацию и документы, на основании которых она заполнена. Однако документы на установленный лишний груз отсутствовали. С учетом сложившейся ситуации, таможенный орган вызывал и опрашивал о причинах неподачи таможенной декларации.

Полудень С.А. также выступил в рамках данного вопроса по вопросу квалификации таможенными органами деяний, выраженных в недекларированнн товаров без наступления вредных последствий. Просил обратить внимание таможен на то, что при выявлени фактов недекларирования (недостоверного декларирования) товаров, должностные лица таможен в обязательном порядке должны отразить в протоколе вредные последствия и установить, послужили или могли послужить указанные действия основанием для: освобождения от уплаты платежей, взимаемых таможенным органом, или занижения их размера; неприменения запретов и (или) ограничений.

Продолжая дискуссию по предложениям бизнес-союзов, начальник главного управления тарифного и нетарифного регулирования ГТК Падрез Ю.Г. прокомментировал предложение Ассоциации «БАМАП» по корректировке нормы о вступлении в силу решения о возобновленин решения о признании лица поручителем непосредственно со дня, следующего за днем принятия данного решения, указав при этом, что в случае заинтересованности бизнеса в измененин срока вступления в силу решения о возобновленин решения о признании лица поручителем соответствующие изменения будут внесены при последующей корректировке Положения об условиях и порядке признания юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в качестве поручителя перед таможенными органами, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.10.2011 1374.

Заслушав и обсудив поставленный вопрос
РЕШИЛИ:

5.1. Принять к сведению озвученную информацию.

5.2. С учетом доведенной информации и состоявшегося обсуждения участники заседания договорились продолжить аккумулировать практику применения положений КоАП и до конца 2023 года вопросы внесения изменений в КоАП на обсуждение ОКС не выносить.

5.3. При рассмотренин случаев, аналогичных изложенному Сергеевым В.П., Минской региональной таможне обеспечивать всестороннее и объективное рассмотрение материалов об административном правонарушенин, в том числе с учетом факта самостоятельного выявления административного правонарушения субъектом хозяйствования.

Отв.: МРТ.

Срок: постоянно.

6. Разное.

(Орловский В.Н., Большаков А.В., Нистюк А.И.,
Полымян Д.Л.)

6.1. Нистюк А.И. выступил с информационным сообщением и сообщил о проводимом в настоящее время эксперименте по работе центра электронного декларирования в ночное время и возможности подачи деклараций на товары в ночное время. Проведение эксперимента запланировано до 31.03.2023, после чего будет проведен анализ необходимости ввода такой работы на постоянной основе.

6.2. Орловский В.Н. выступил с информационным сообщением по экспорту белорусских лесоматериалов с использованием навигационных пломб.

Участники заседания отметили, что проведение эксперимента в условиях действующих в Российской Федерации ограничений вывоза с ее территории лесоматериалов предоставило белорусским субъектам хозяйствования единственную законную возможность экспорта пиломатериалов автомобильным транспортом через российско-азербайджанский и российско-казахстанский участки Государственной границы Российской Федерации. По итогам обсуждения эксперимента замечания и предложения по его проведению от участников не поступали.

Председатель



В.Н. Орловский

Секретарь Совета



Т.Г. Александрович